

# Знамя соревнования поднять

над каждым сельсоветом, над каждым колхозом, над каждой бригадой и звеном

PROLETARIJJEZ VŪD MU VŪLIŠ, ĖTUVTČƏ!

# Lenin tui vubiat

(По ленинскому пути)

VKP(в) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

А р е л  
2 lun 1934 vo  
№ 61 (937)  
Р е т ə 8 - э з v o

## Образцово организовать пропаганду решений XVII съезда в деревне

Недавно в селе Берестовском в Днепропетровщине состоялся слет колхозников. Название его необычайно: „XVII съезд ВКП(б) в Берестовке“. Организовал его политотдел Берестовской МТС.

На слет прибыло из колхозов 300 делегатов. Это были колхозники — лучшие производственники. Из их среды выделялись докладчики, которые передавали по частям отчетный доклад т. Сталина и решения XVII съезда партии. На живых примерах особенно красочно передан раздел „Продолжающийся подъем народного хозяйства и внутреннее положение СССР“ колхозник т. Лешний из артели им. Петровского. Слет колхозников в Берестовке завершил большую работу политотдела. Коммунисты, комсомольцы и учителя читали доклад тов. Сталина в бригадах. Каждый три дня материалом съезда занимались партийные школы. На занятия приходило много активистов-колхозников. Колхозники на своих собраниях обсуждали доклад тов. Сталина. Комсомольцы пошли в колхозные хаты и на досуге по вечерам читали его в семьях колхозников.

Организация пропаганды решений съезда политотделом Берестовской МТС — факт выдающийся. Он говорит о том, какой глубочайший интерес проявляют массы колхозников к докладу вождя и решениям съезда.

Пример хорошей постановки пропаганды решений съезда показывает Московская парторганизация. Состоявшийся на днях пленум Московского комитета предложил в дальнейшем широко разъяснять решения съезда как среди коммунистов, так и беспартийных.

Однако, далеко не всюду так обстоит дело. Многие деревенские парторганизации ограничивались тем, что поставили на собрания доклад о съезде. Сухо и вяло сообщали о том, что было на нем. Первичные парторганизации ряда районов Азово-Черноморского края рассказали колхозникам о съезде лишь на митингах и летучих собраниях.

Причина плохой пропаганды решений съезда кроется в том, что за это дело не взялись еще, как следует, многие обкомы и райкомы. Слаба в этом отношении работа газет.

Слабую работу партийной пропаганды некоторые райкомы склонны объяснять „переходным временем“ — тем, что они заняты сейчас перестройкой и подготовкой к севу. Что может быть несуразнее такого противопоставления?

Существо перестройки парторганизации состоит в том, чтобы в центре внимания райкома, партийного комитета был член партии. Еще большее повышение его роли, как организатора, передового бойца и агитатора — главная цель перестройки. Для этого, прежде всего, член партии должен быть идейно вооружен, знать решения партии, иначе он не может быть активным проводником их в окружающей массе рабочих и колхозников.

До перестройки партийной работы в Первомайском районе (Ивановская область) считали, что есть культпроп и заводская парткабинетом и им по штату положено заниматься партийной учебой. Ликвидировали в райкоме отделы. Выделили инструкторов. Но они не руководят партийными школами, не бывают на них и не проверяют постановку пропаганды решений съезда. Перестройка в Первомайском районе не улучшила руководство воспитанием членов партии. Райком, как раньше, так и теперь не знает, как работают школы.

Ясно, какова цена „перестройки“, если она не влечет сжигания во внутрипартийную жизнь и не улучшает идейно-политического воспитания коммунистов.

Для деревенской партшколы больше, чем для всякой другой, важна помощь по существу, разъяснение принципиальных вопросов, разоблачение идеологической путаницы в враждебных лозунгах, пускаемых в ход кулацкими элементами. Лодырь и нерадивый колхозник охотно поддаются на рассуждения, подобные следующему:

— Колхознику надо остережись становиться зажиточным, чтобы не окулачиться и не оторваться от революционного класса.

Деревенский коммунист должен быть достаточно идейно вооружен, чтобы дать ответ по добрым рассуждениям. Для этого он должен хорошо усвоить условные актуальные вопросы идейно-политической работы, глубоко освещенные в докладе тов. Сталина на съезде.

Пропагандист в деревне часто встречается в работе затруднен и в мелочах. Райкомы не заботятся о том, чтобы все школы и кружки снабжать съедобной литературой. В деревне совершенно нет популярных по лектических словарей. Учебники политграмоты изданы в сотнях тысяч экземпляров, а словарей нет. Пропагандист Заверткин в Сасовском районе должен был специально ехать за 15 верст в Сасово, чтобы распространить в райкоме, что означает слово „пафос“ и „реванш“...

Начинаются полевые работы. На это время обычно свертывается сеть и партпросвещение откладывается на осень. Это глубоко вредная практика.

Именно сейчас, когда колхозник выходит в поле, должна быть усилена пропаганда ре-

шений партии. Не только на словах пропагандировать лозунг партии — „сделать все колхозы большевистскими, а всех колхозников зажиточными“, но и на конкретных живых примерах, с карандашом в руках, подсчитать, что даст колхозу и колхозникам честная, добросовестная работа в поле и на колхозной ферме. Лишь на этой основе можно поднять широко развернувшееся соревнование бригад на новую ступень и действительно добиться блестящих успехов в весеннем севе.

Глубоко разъяснить закон о хлебоставке и договор МТС с колхозами. Самый отсталый колхозник должен хорошо знать, что урожай с каждого гектара, засеянного сверх плана, целиком идет в доход колхоза и непосредственно увеличивает доход колхозника.

Но чтобы пропагандировать лозунги партии в массах, чтобы пропаганда была действенной, деревенский коммунист должен сам идейно подковаться и систематически читать газеты. Для этого райкомы и первичные парторганизации должны уметь гибко использовать каждый промежуток в полевых работах, всякую возможность для воспитательной, политической работы с коммунистами и колхозным активом.

„Большевики не школьники, они воспитываются политически, его школьная учеба должна соединяться с политической и практикой повседневной борьбы“ (Каганович). Не формально уметь разговаривать с колхозником, а уметь агитировать в бригаде, связывая большевистскую теорию с практикой — этому искусству должен научиться каждый деревенский коммунист.

Кадров деревенских парторганизаций выросли. Они пополняются отрядом крепких большевиков-политотделов. Партийными силами укреплены первичные парторганизации. Из передовых колхозников воспитываются организаторы-активисты. Все это не только руководители, но и пропагандисты-воспитатели. Они нашли язык, наиболее доступный массе колхозников. На языке жизни, на языке практического опыта колхозников можно и нужно разъяснить все вопросы партийной политики.

Основной смысл парторботы в деревне сейчас заключается в организации и воспитании масс, в образцовом проведении весеннего сева.

Практика должна быть на высоте задач. Сельский коммунист должен повышать свой идейно-теоретический уровень, больше работать над собой!

(Сокращенная передовая „Правды“ от 26 марта).

Окружному слету колхозников-ударников

## Рапорт

Юринского колхоза Нудымкарского поселкового совета

Под большевистским руководством райкома партии и райисполкома, благодаря ударной работе колхозников, наш Юринский колхоз встречает полной готовностью вторую большевистскую весну второй пятилетки.

Сельхозинвентарь отремонтирован полностью, весь селхозинвентарь и тяговая сила прикреплены к бригадам, звеньям и отдельным колхозникам. Семена отсортированы, проверена всхожесть и переданы по акту под охрану.

Тяговая сила к севу готова, слабых лошадей поставили на подкорм, для чего выделили отбросы зерновых культур. На проведение сева забронировано фуража: овса 28 цн., сена 90 цн., ячменный корм 20 цн. и мякны 20 цн. Вывезено на поле навоза зимой 300 тонн и осенью 400 тонн. Вывезено минеральных удобрений для закладки опытов 7 тонн. Собрано золь 1 тонна.

Для развития огородничества приготовлено парников 17 шт., рам 45 шт. Приобретено огородных семян 23 кг. Мы дали обязательство, что развертыванием соревнований и ударничества посевной план выполним в срок и полностью.

Предколхоза Ф. Ошканов.

Счетовод Седегов

## Şev kezə gotovəş

Batinskəj şelsovetiş, Ponosovskəj kolhoz tuləşşə kəzan kad kezə gotov. Kəzan plan 325 gektar ponda kəzəş zaptəm 605 centər, kəda loə 100 proc. vələ. Vəvvez verdəm ponda kəzan kad kezə zaptəm turun 210 centər, jiki 50 da kəgəm 50 centər.

Şelxoizinvar remonitrujtəm vıdsən. Pluggez gotovəş 71, kəzan masənaz 11, okucnikkez 3, telegəz 74, pınaez 74, kultivatorrez 3, zig-zag pınaez 3 i s. ož.

Kəzan üzən pondasə uzavny 98 vəv, ny kolasiş torjəl verdəny 36 vəv i 7 çad. Svruja voçəm, gezgez eməş i s. o Kolhozın suvtətəm proivodstvennəj plan, 5 brigadaşn organizujtəm 15 zveno, kətan pondasə uzavny 125 kolhozniç.

Siz-zə kolhozın organizujtəm 5 stolovəj da 5 çetsad, kətan çeləd pondasə ovny 122 mort.

Vıd kolhozə Ponosovskəj kolhozşan kolə voşny primer.

## Юсьвинцы, принимайте вызов

Мы, руководители колхозов Будымкарского р-на, работники МТС района, рика и райкома партии, вызываем Юсьвинский район на социалистическое соревнование по лучшей подготовке к весеннему севу и его ударное проведение. Со своей стороны в договор социалистического соревнования включаем следующие обязательства:

1. Сохранить семенной материал от порчи и расхищения, иметь всхожесть не ниже 90 проц.
2. Привести к 3/IV в полную готовность трактора МТС и прицепной инвентарь.
3. Закончить ремонт с/хоз. инвентаря к 3/IV, — годовщине округа и проверить качество проведенного ремонта, взаимной проверкой колхозов до 20/IV-1934 года.
4. Создать лучшие условия для отдыха лошадей, для чего освободить дворы от навоза, недопускать течи воды во двор, ежедневно мять подстилку, производить ежедневную чистку лошади и поение три раза в день, поставить напояльники и запарники в каждом конном дворе, организовать перебои соломы, после чего резку и запарку, подготавливать коня к севу так, чтобы не было ни одной слабой лошади, иметь хорошую подогнанную отремонтированную сбрую к 10/IV 34 г.
5. Выделить в каждом колхозе старосту по качеству из более опытных стариков, которым дать все права борьбы с плохой работой, с плохим качеством.
6. Закончить организацию бригад и звеньев, прикрепление инвентаря, лошадей к колхознику в натуре до 10/IV во всех колхозах.
7. Подготовить кадры через РКШ: счетоводов—50 чел., бригадиров—50 чел., руководителей д/ясель—50 чел., животноводов—70 ч., трактористов—70 чел., машинистов—35 чел. и через краткосрочные курсы счетоводов—80 чел., бригадиров—120 чел., огородников—120 чел., старост по качеству—80 чел., конюхов—100 чел., поваров—60 чел., севаков—100 чел.
8. До 15/IV построить парников по 6 рам—600 шт., для огурцов, выработать рассады—12512 корней.
9. Посеять по всем правилам агротехники в период оверхранного сева—170 га.
10. Закончить сев яровых в 10 дней, посев по яри овсшить в пять дней без перепахив. Посеять рядовой сеялкой в колхозах 17600 га хорошо отсортированными семенами, без огрехов.
11. Вывезти на поля навоз 171000 тонн, обеспечить вывоз со складов сельхознаб телег—130 шт., сеялок—8, борон зиг-заг—50, культиваторов—3 шт.
12. Организовать в колхозах к севу етоловых—180, с охватом 7000 чел, д/площади—145 с охватом—4495 чел., д/ясель—135 с охватом—2700 чел.
13. Протравить оухим способом пшеницы—4368 центнеров, полуоухим—100 цент.
14. В период подготовки к севу, организовать агитфургоны, коим обслужить—40 колхозов.
15. Охватить все колхозы социалистическим соревнованием и ударничеством, для чего при райисполкоме учредить красное переходящее знамя колхозов, выделить премию: 1 жатку и 2 телеги; при МТС учредить переходящее красное знамя колхозов, выделить премию, — одну сеялку, две телеги и для трактористов пять пар сапог.

ПОДПИСИ:

Райком—Хромов, Рик—Исаков, Райзо—Чечулин, МТС—Оводов, от агрономов—Селин, от колхозов—Попов.

# VYLAZYK REVOLUCIONNĀJ VPIŤELNOŠ

Čorŭta nakazytnĭ kolhoznoj ņangušališsezės da vėvizvodališsezės

## По большевистски готовьтесь к севу

ПИСЬМО КРАСНОАРМЕЙЦА Н-СКОГО СТРЕЛКОВОГО ПОЛКА БУШУЕВА

колхозникам Шадринского колхоза,  
Юринского С-совета

Дорогие колхозники и колхозницы! Шлю вам красноармейский привет. Я член вашего колхоза в настоящее время нахожусь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной армии, готовлюсь быть в Ворошиловском стрелком и повседневной повышаю свой политический и теоретический уровень. У нас идет сейчас подготовка к севу. Быть сев должен провести по большевистски ибо вторая большевистская весна второй пятилетки в превращении в жизнь лозунгов тов. Сталина „сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными“ будет иметь большое значение.

В проведении сева большое и самое серьезное внимание надо обратить на поднятие урожайности. Для этого заблаговременно и качественно отремонтируйте сельскохозяйственную технику, чтобы во время работы не было поломок, полностью отсортируйте семена, забронировать к севу качественный фураж, поставьте конюхам лучших и честных колхозников.

Надо вам сев провести по-

ударному в короткие сроки, поставить среди колхозников твердую трудовую дисциплину. Берегите лошадей, готовьте их к посевной кампании. Бдительно охраняйте семена от воров и кулаков, поставьте охранниками лучших колхозников, организуйте агротехнические кружки, изучайте агротехнику, поставьте учет и т. д. Для ведения в кулках агротехники пригласьте агрономов из МТС, райзо и Округа (они не откажутся провести с вами несколько бесед). Я со своей стороны на себя беру следующие обязательства: быть отличным ворошиловским стрелком. Не иметь ни одного дасциллярного высканья. По боевой и политической подготовке зачеты сдавать на „отлично“. Иметь отличную отметку по общеобразовательным предметам (по математике, физике, химии, русскому языку и т. д.).

Все эти обязательства буду выполнять с честью.

С красноармейским приветом  
Н. Бушув.

## Čintnĭ Istominliš appetit

Kuvinskaj selsoveti, Sidorovskaj promkolhoziš jurališ, Istomin Pavel Ivanovič, tulĭš sa kəzan kad kezė vėvezės gotovitnĭ oz i dumajt. 36 vėv poručiŭtam dozirajtnĭ etik koŭxlė, kėda kĭz vĭ ez stajajtsĭ, oz vermĭ vydėpnĭsė askadė ņe juktavnĭ, ņe verdnĭ, mĭjšaŭ vėvvez ě d d ě n umelėš.

Aslĭš jurališ Istomin P. I. krepitėm medbur kĭk vėv, kėdėn lun-lunė gėnajtė kod

uvjas. Kĭk vėlės dozirajtnĭ vižė todilnėj koŭxəs Istomin N. Je., kėdakət i lun lunėn pirujtė. Kėr kolhozniškez pon dasė vaitnĭ bezovrazdoez jĭliš, dak Istomin suė: „tijanlė delo avu, mĭj menĭm okota sižė i kera“.

Čintnĭ kolė appetitė Istominliš da eaktĭnĭ vižnĭ otvet sĭ ponda, mĭļa oz zavotitĭs kolhoznoj vėvvezės sev kezė gotovitėm jĭliš.

Telef.

## Suditnĭ Malcovės

Kudymkarskaj rajoniš, Jėgvinskaj selsovetiš, Samčikovskaj kolhozėn jurališ Malcov Afanašij Vašiljevič Kudymkarskaj zagotloniš polučiŭtam kolhoz ponda vi 11 litra, kėdaiš 4 litra voštėm aslĭš, a 7 litraas sodtėm va.

Siz-zė vėllėm melničėe iznĭ, kĭskėm 30 pud kolhoznoj ņaŭ, kėdaiš 3 pud 15 funt kołėmaš izėm ponda, 26 pud 25 funt kolis vajnĭ kolhozlė pižėn, a Malcov vajėm toko 24 pud, 2 pud 25 funt vėg-zė kołėma aslĭš. Eteėm primerrezsė požė azĭpnĭ una.

Kolhozniškez, dĭr-ja Malcovės pondat vižnĭ kolhozas, kolė ěni-zė sižė vasėtnĭ da suditnĭ.

Me.

## Бездельники катаются на колхозных лошадях

Учитель Полвинской школы Зырянов и счетовод Полвинского сельсовета Соловьев с 15 по 19 марта беспробно пьянствовали и валялись на улице, учиняя дебош и т. д. Утром 19 марта без разрешения бригадира запрягли лошадь у Полвинского колхоза и поехали в д. Парфеново, где катались до следующего утра. Лошадь была голодная, а сами пьяные до бессознания.

Учитель Зырянов таким образом систематически пропускает занятия в школе, а счетовод Соловьев тоже редко бывает в сельсовете.

Надо призвать этих пьяниц к порядку и за катание на колхозной лошади дать по заслугам.

Колхозник

## Jurališsez gušalėnĭ ņaŭ

Jurališ Pjaŭigorokaj kolhoziš, Gainskaj rajoniš, Šemerikov Vašilej Petrovič, sĭ tujė, medvĭ pešĭnĭ volsevičkaj kolhoz ponda da zazyčnėj kolhoznoj olan ponda, ačĭs kutčišėma gušavnĭ kolhoznoj dobro.

Kolhoznėn em poda vėditan ferma, kėdalė Šemerikov lezas vydĭtė piž, a pižės fermaezas oz lok. Fermaiš zavedujussėj Ošipov V. V. etlėn Šemerikovkət kerėnĭ etapižis sur-braga, da lun lunėn pirujtėnĭ poda dozirajtišsezekt. Ašĭnĭš pėtėš i kodėš, a podaš-

suvalėnĭ eĭgĭėn.

Zavhoz kolhoziš Šemerikov A. M. siz-zė pĭr gušavlėm kolhoziš ņaŭ. Reviziė kerikė azzėmaš prixodujttėm ņaŭ 35 centner.

Jurališ Šemerikov ešė ņėvis kosova, kėda ponda šetis kĭk pud anĭke, vezis vėv, kėda ponda šetis sodtėt kuim pud ņaŭ.

Kolhozniškez, vasėtė kolhozišniš etnė vorrezsė da puķšėtė sud skamja vĭlė. Kut čė volsevičkaj lėšėtčĭnĭ tulĭšsa kəzan kad kezė.

Šin.

## Вредителя—вон из колхоза

Председатель Гурятского колхоза, Полвинского сельсовета, Кудымкарского района Лапин Ермолай Михайлович весной 1933 года засеял нерослыми семенами 27 гектар, на которых совершенно ничего не выросло. Нужно было бы из этого извлечь урок, тщательно проверить всхожесть семян, но Лапин к весеннему севу 1934 года готовил точно такие же семена, засыпав на 30 гектар семян, которые совершенно не родили. Лошади у колхоза истощаны,

у лошадей спины сбиты, но лечит никто и не думает.

За такое безобразное руководство колхозники Гурятского колхоза 22 марта на своем собрании вынесли постановление об исключении Лапина из колхоза и привлечении его к судовой судебной ответственности.

Пусть псмят вредители Лапыны, что както им не позволяет срывать посевную кампанию.

Боталое.

## Искоренить безобразия

В Таволожанском колхозе Сулайского сельсовета, Юринского района, творятся ряд безобразий. Имеющиеся 15 пудов клеверных семян с 1932 года лежат на складах и на 50 проц уже изгнили, льносолома лежит под снегом, а застланный лен попал под снег не снятым.

Животновод член правления Першин Спиридон Лукач, сын кулака, ярый белобандит, из-за вредительства которого за один месяц в 1933 году пало 46 голов свиней.

Счетовод Першин Семен Васильевич запустил счетоводст-

во, ни один колхозник не знает сколько им выработано трудовых, в трудовые книжки за весь 1933 год не сделано ни одной записи и до сих пор лежат в правлении колхоза.

Юринской МТС и райзо нужно проверить работу Сулайского колхоза и принять решительные меры.

Глаз

## Пьяницы у колхозного руководства

Председатель Полвинского колхоза, Юринского района Селезнев Ефрем Петрович, кладовщик Верхованцев Филипп Васильевич и мельник Верхованцев Андрей Иванович пьянствуют беспросыпно, совершенно нет никакой работы о подготовке к весеннему севу. Лошади из строя выведены.

За 1933 год Селезнев по ведомостям получил 32 килограмма хлеба, а ежедневно сыт и пьян, где только что берет, никто не может себе представить. Когда в колхозе был другой председатель, то и мельница давала больше дохода, а сейчас все дело развалено.

Нужно разоблачить эту пьяную шайку, показать колхозникам их действительное лицо.

Перо.

## Слет знатных людей

„Теперь знатными людьми являются деятели колхозов и совхозов, школ и клубов, старшие трактористы да комбайнеры, бригадиры по полеводству и животноводству, лучшие ударники, ударницы колхозных полей“ (Сталин).

Двести пятьдесят человек... Это лучшие из лучших ударников лучших колхозов округа, подлинны герои колхозных полей. Они с'схались на слет для того, чтобы продемонстрировать готовность своих колхозов к севу, обменяться опытом борьбы за образцовую подготовку к весне, раз'схавшись на места перенести этот опыт во все колхозы округа, быстро и решительно вырывать фронт подготовки и во всеоружии встретить посевные работы...

Двести пятьдесят человек... Еще 4-5 лет тому назад каждый из них жил „сам по себе“, ковыряя свой клочек земли драхлой сохой, расчесывая деревянной бороной, а иногда просто приспособленным для этого сучьеватым деревом. За эти годы, за годы первой пятилетки коллективизировано 65 проц. бедняцко-средняцких хозяйств, рабочий класс дал округу ты-

сячи всевозможных сельскохозяйственных, организованы крепости социалистического земледелия—МТС, на колхозных полях округ гуляют десятки тракторов.

Колхозным строем освобожден бедняк и середняк от кулацкой кабалы, указан путь, дана полная возможность строить зажиточную колхозную жизнь. Это понято каждым передовым колхозником. Но зажиточную колхозную жизнь можно завоевать только в ударном труде, только в борьбе за крепкий большевистский колхоз. С такими мыслями сидят в зале театра лучшие колхозники-ударники, в горячих буднях колхозной стройки выдвинувшиеся в передовые шеренги борцов за новую колхозную деревню, переделывающие себя в колхозном труде, изо дня в день поднимающиеся на новую ступень социалистической зрелости.

По ударному провести сев, дать высокое качество работ, этим повысить урожай и после выполнения обязательства перед государством получить на трудовень больше хлеба—вот о чем говорят ударники, знатные люди нашей колхозной деревни.

— Мы поставили перед собой задачу добиться урожая

не менее 12 центнеров с гектара и чтобы трудовень колхозника весил не менее 10 килограмм—работует слету председатель Кекурского колхоза Попов.

— Наш колхоз к севу готов. Инвентарь, лошади прикреплены к каждому колхознику, бригады разбиты на звенья—говорят ударники Юринского колхоза за Тяльманиян.—В этом году мы проведем сев и все полевые работы образцово и добьемся, чтобы колхозники на трудовень получили не менее 10 килограмм.

— В нашем Ключевском колхозе было 28 лошадей, но мы еще недавно купили 2 лошади. К севу готовы—сказала ударница этого колхоза Дудина.

Слов немного. Колхозники не болтают лишнее. Но этими простыми словами ударники выражают боевое настроение лучших колхозов, безграничное доверие партии, готовность драться за осуществление задач, поставленных партией перед колхозным крестьянством, за превращение в жизнь лозунга любимого вождя партии и всех трудящихся тов. Сталина „сде-

лать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными“.

Охваченные энтузиазмом, проникнутые единой волей к победе, участники слета—колхозники ударники раз'схавшись по своим колхозам, под руководством партийных организаций еще с большей силой возьмутся за укрепление колхозной дисциплины, заражая своей активностью и энтузиазмом всю массу колхозников, шире развертывая соревнования, будут множить шеренги ударников—знатных людей колхозной деревни. Перенесением опыта своей борьбы во все колхозы они выравняют фронт подготовки к весне по передовикам, чтобы в полной готовности встретить 2-й большевистскую весну 2-й пятилетки. Участники слета понимают, что сегодня ударник тот, кто участвует в социалистическом соревновании, кто превращает труд из подневольного и рабского в труд вольных людей, создающих новую социалистическую жизнь“ (Каганович).

Выше знамя социалистического соревнования!

Н. Попов.

# Семьям красноармейцев повседневное внимание и помощь советских, профсоюзных и общественных организаций

## Семье красноармейца внимание и помощь

С 1-го апреля по 1-ое мая по округу проводится месячник проверки выполнения законов правительства о льготах и пособиях семьям красноармейцев.

В проведении этого месячника необходимо втянуть партийно-комсомольский и профсоюзный актив, органы прокуратуры переменного состава РККА, демобилизованных красноармейцев, наместника запаса, жен красноармейцев, членов сельских советов и т. д. В сельсоветах для проведения этого месячника необходимо выделить членов президиума, на которых возложить ответственность за проведение месячника.

Правительство выпустило ряд постановлений о предоставлении льгот семьям красноармейцев и оказания им материальной и натуральной помощи. Однако некоторые организации округа не поняли важность этих законов и не взялись за превращение их в жизнь. Например, председатель Юринского сельсовета Тудичин и

председатель Шадринского колхоза Климов совершенно не обращают никакого внимания на семьи красноармейцев. Так, жена красноармейца из дер. Артамоновой Радостова Е. Д. состоит членом Шадринского колхоза, имея семьи 7 чел., из них трудоспособных 1 чел., нуждается в материальной помощи, а колхоз не оказывает никакого содействия, наоборот, предколхоза Климов занимает ся отговорками — посылает ее в сельсовет, а в сельсовете посылают в колхоз и т. д. Касса колхозной взаимопомощи бездействует.

Радостова З. Д. (тоже жена колхоза), семьи 6 чел., из них трудоспособных один человек и до этого времени пайком не обеспечена.

Председатель Сервинского сельсовета, получив деньги из госбюджета на январь умышленно задерживает выдачу пособий семьям красноармейцев. Например, Кудымовой Е. И., не смотря на ее неоднократное обра-

щение в сельсовет за январь задержал пособие 18 рублей.

В течение месячника таких людей за иждивательства над семьями красноармейцев надо привлекать к суровой ответственности. Выявить и упрямить имеющиеся недочеты в обеспечении льготами семей красноармейцев и оказании им материальной помощи.

Наряду с проверкой выполнения этих законов необходимо развернуть работу по подготовке к очередному призыву. Для этого надо организовать лечебно-оздоровительную работу с допризывниками, охватить их ликвидацией неграмотности и физической подготовкой.

Дать в армию здоровую, физически крепкую, политически развитую, грамотную смену задача каждой советской, партийной, комсомольской, военной, Осоавиахимовской медицинской и колхозной организации.

Любимов.

## Указание наркомхоза и наркомюста

Наркомхоз и Наркомюст РСФСР циркуляром за подписями т. т. Комарова и Крыленко разъяснили местам, что семьи призванных в Красную армию не подлежат выселению и переселению ни в административном, ни в судебном порядке из занимаемых ими помещений, предоставленных в связи с трудовым договором. Также не подлежат выселению и персонально как указано в циркуляре и семьи призванных в Красную армию, потерявшие связь с учреждением или предприятием.

Право выселения семей красноармейцев по признаку потери связи учреждения и предприятия получают только по истечении 6 месяцев со дня увольнения призванного из Красной армии. Организациям и предприятиям этот порядок необходимо принять к руководству и исполнению.

Органам Наркомюста за проведением в жизнь данных указаний необходимо осуществлять контроль.

И. Ш.

## Профсоюзы, комсомол и Осоавиахим не включились в подготовку к призыву

Подготовка к призыву в текущем году проходит в обстановке роста военной опасности со стороны капиталистических стран Советскому Союзу. Это обязывало не только для общественных организаций, но и каждого трудящегося, Красной армии подготовить боевую смену, которая была бы политически воспитана, морально устойчивая, грамотная, физически здоровая и классово-выдержанная.

Казалось бы, что все общественные организации должны были понять эти актуальные требования и перестроить свою работу сверху до низу так, чтобы по боевому, по настоящему включиться в работу по подготовке к призыву. А между тем отдельные работники этих организаций занимают боковую и общими разговорами и ничем конкретным почти что в этом деле не сделано.

Чем объяснить, что даже руководители этих организаций не включались по настоящему в работу по ликвидации неграмотности, малограмотности, лечебно-оздоровительной работе, социально-классовому отбору допризывников? До сего времени ни одна из этих организаций не провела никакой работы для того, чтобы допризывников включать в активное участие по подготовке к важнейшей политической кампании — всеобщему всеу. В центрах районов и даже в самом Кудымкаре нет ни одного доуинга, плаката по вопросам подготовки к призыву граждан 1912 года.

Эти организации не перестроили еще свою работу в разрезе резолюции 17-го партсъезда, в этих организациях существует безответственность отдельных лиц к поручаемой работе, они не потребовали от всех низовых звеньев ответственности за работу по подготовке к призыву, а сами не осуществили большевистского руководства и надлежащего контроля над этой важнейшей ра-

ботой, а некоторые работники общественных организаций даже считают, что подготовка к призыву — это работа не их, а военного ведомства.

Пока время еще не ушло этим организациям надо немедленно перестроить свою работу по подготовке к призыву. Надо заставить месткомы, ячейки ВЛКСМ и Осоавиахима, а также и отдельных лиц включиться по боевому в работу по подготовке к призыву. Надо развернуть широкую массово-разъяснительную работу, на основе которой добиться, чтобы все допризывники активнее включились в выполнение очередных хозяйственных задач.

Надо всю массу членов профсоюза, комсомола и общественных организаций привлечь к активному участию в ликвидации неграмотности, малограмотности, социально-классовому отбору и лечебно-оздоровительной работе среди допризывников.

Надо выделить в этих организациях, а также в месткомов, ячейках ВЛКСМ и Осоавиахима — ответственных лиц, на которых возложить налаживание этой работы и потребовать с них ответственности за проведение этой работы. Надо следить так, чтобы эти ответственные товарищи периодически освещали в печати ход своей работы и были по конкретным виновникам, тормозящим или срывающим работу по подготовке к призыву.

Развертыванием массово-разъяснительной работы, оперативного конкретного руководства каждым участком и осуществлением повседневного контроля в ближайшие дни перестроить работу по подготовке к призыву всех советских, профсоюзных и общественных организаций с тем, чтобы немедленно ликвидировать прорыв и добиться лучших показателей.

И. Щероков

## Постановление Президиума Коми-Пермяцкого Округного Исполнительного Комитета

От 25-го марта 1934 года № 212

### О проведении месячника проверки выдачи пособия семьям красноармейцев

Отметить, что обеспечение семей красноармейцев на местах проходит преступно плохо. Пособия своевременно не выдаются. Имеют место случаи задержки выдачи денежных пособий по 3-4 месяца (Кудымкарский и Кочевский районы). Средства расходуются не по прямому назначению и т. д.

Исходя из этих основных недочетов президиум окрасполкома постановляет:

1. Обязать пред. Райков провести по округу с 1-го апреля по 1-ое мая месячник проверки выполнения закона правительства о льготах семьям красноармейцев.

2. В период месячника добиться:

- а) тщательной проверки семей красноармейцев, имеющих право на получение пособий;
- б) ликвидации задолженности пособий;
- в) установить конкретных виновников в задержке выдачи по-

собий и привлечь их к административной и судебной ответственности.

3. Для руководства ходом проведения месячника создать окружную комиссию под председательством Александрова (окрасполком) из членов: Любимов (окрпрокуратура), Агашев (окрасполком), Шабуров (ОГПУ) и Шербаков (райвоенкомат).

4. Обязать райком организовать аналогичные районные комиссии под председательством зам. пред. Райка и членов — райпрокурор и инспектор райсобеса.

5. Обязать окружную комиссию дать на места исчерпывающие указания о проведении месячника.

6. Обязать окружную и районную комиссию широко освещать в печати вопросы о ходе месячника.

7. Настоящее постановление опубликовать в печати.

Пред. окрисполкома Мехоношин

## Образцово организуем лечебно-оздоровительную работу

Врачи и сотрудники Юсьвинской районной больницы включились в поход за развертывание лечебно-оздоровительной работы среди допризывников, рожденная 1912-13 года и выжила шефство над Галашарским производственным лесозаготовительным участком.

До шефства врачей допризывники находились в антисанитарных условиях, жили в грязе, спали на соломенных нарах, которые были переполнены клопами. Кухни были не оборудованы, паротводные трубы не имелись. Административного аппарата совершенно не задумывался над введением санминимума в быт рабочих, на 1 квадратный метр жилья вмещалось по 2-3 человека.

Теперь с начала шефства врачей, бараки разгружены и приведены в надлежащий порядок. Все недостатки в недельный срок устранены. Открыт пункт первой помощи. Установлено очередное дежурство врачей и сестер для обслуживания допризывников лесорубов санитарно-лечебными и профилактическими мероприятиями, внедрением гигиены в быту допризывников и рабочих. Они остригли волосы у 151 человека и добились еженедельного посещения бани всеми допризывниками. Всем работающим допризывникам на лесозаготовках провели трехкратную противотифозную прививку.

Кроме того среди допризывников систематически проводится санитарно-профилактическая работа, а также ведется амбулаторное лечение конъюнктивита, трахомы и другие болезни.

Но этого мало. Мы, врачи и средний медперсонал обязуем себя по боевому взяться за лечебно-оздоровительную работу среди допризывников, чтобы к моменту призыва не было ни одного больного допризывника. Вызываем последовать нашему примеру всех врачей и медработников округа.

По поручению кол. врач Ужесов

## О приеме семян красного клевера и других многолетних трав в счет обязательных поставок зерна государству

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

В целях поощрения посевов многолетних кормовых трав, главным образом, красного клевера, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Принимать в счет обязательных поставок зерна государству, начиная с 1934 года, от колхозов и единоличных хозяйств семена многолетних трав из расчета:

- 1. Один пуд семян красного клевера за 4 пуда зерна.
- 2. Один пуд тимофеевки и американского пырея за 3 пуда зерна.
- 3. Один пуд люцерны (в европейской части Союза ССР) за 4 пуда зерна.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ. Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР И. МИРОШНИКОВ.

Москва, Кремль, 27 марта 1934 года.

## Udarnaj usen suzätänb Gerd armiae munan pušovka

Kupräs skaj vėrzaptan ušovtokyb doprizyvnikkez asla pės udarnaj usen da socvermažėman lunša normaez vėd lunė tybtėn sodtėn. Nija vėzėrtisė, sto toko udarnaj usen pozas petnė vėrzaptan front vėlėn pėvedėn.

To etna geroljez: Spirin G.S., Maļcev A.G., Kroxalev A.S., Kroxalev I. A., Kroxalev N.S., Kbylov A.A., Isakov N.I., Starikov Š.P., Jakimov D.I., etna udarnikkez premirujtėmėš 147 rub vėlė i udarnaj gramotaezėn.

Etnija udarnikkezšaq kolė vošnė primer. Kazancev

# Все силы на завершение плана лесозаготовок

К берегам сплавных рек вывести всю заготовленную древесину

## Роведнэја версьтнь вэрзэптэм

Таво пэрвэј кварталън округ пашта коліс керавнь 960100 фесметра, петкэтнь берегэ 1080700 фесметра. Вэрзэптэп кад чүлаліс, а Імарт 28-эт лунэз пэрвэј кварталша вэрзэптэп программа кералэмэн тьртэм зик 60,2 процент вьлэ, кьс калэмэн 54,7 процент вьлэ.

Темпрез вэрзэптэп узьп кьз кьскалэмьп, сіз-зэ і кера сэмьп везовразнэја луніс Іу нэ чінэнь. Колэм пјатідневка сәрти Кошінскэј вэргромохьп кералэмьп чініс 1,2 процентэз, кьскалэмьп 0,4 проц. Јулініскэјп-кералэмэн 0,50 процент. Сіз-зэ Кудымкарскэј вэргромохоз чінтэ. Токо этік Гайнскэј вэргромохоз темпрез ета пјатідневкап сөдтіс кералэмэн 9,7 проц. кьскалэмэн 8,1 процент.

Кьсэм прічинаезсап үсәтәс темпрез? Естән абу некь еэм объективнэј прічина, токо вьд вэргромохозіс директорсап, партинэј группезсап коліс конкретнэја, оперативнэја вешкәтлән вьд торја узән, ливі дїруфтнь недочоттез.

Талунда лунэз этік директор не парторганизатор етїя ез везәрт, нїа уназьксә токо волфайтисә, а јееа конкретнэја оперативнэја вешкәтлән вэрзэптэп узән. Ез организүтә прävилнэја партинэј ресенноез сәрти уз вьп вэрзэптэпнїп.

17-эт партинэј сјездліс ресенноез ез пьртә оләмә лесө сөкап, деланкап, күрөп, нїа ез мобілизүтә уз вьп вэргромохоз вазнејсәј ресенноез сәрти волсевікэја репсәм вьлэ, вэрзэптэп программа тьртэм понда. Ез мэдкөдсәтә ассіньс вешкәтлән уз. Токо етәсап лөіс позорнэј прогьп вэрзэптэп программа тьртэмьп.

Не вүргька вешкәтлән вэрзэптэп узән рајкоммез да рајісполкоммез, кәднїа не токо ез вешкәтлән конкретнэја, оперативнэја вэргромохозезән, но і партгруппезән да сөшөветтезән, кәднїа ез пуктә некьсэм значенно хозјственно подрјаднэј договор-

рез вьлэ. Ез мобілизүтә узән вьп догөворрез тьртэм вьлэ. Етәсап і мөкәд колхозез догөворрез сәрти овјомнэј заданноез ез тьртә, кьз, суам, Прүддөрскэј, Бормөтовскэј і мэдік колхозез.

Әнї дөддә тужәз колтсїсә токо лөддәм луннез. Вэргромохозезлә, партгруппезлә коллә ена мөдвәрја луннезә кьз не кәрг прävилнэја организүтнэ узалән вьп вэрзэптэп уз вьлэ, мөдвә луніс лунө лөвтьпнэ проізвөдїтелноз узьп, вьд күрөпсәкәс, прїјомсәкәс колә сувтәтнэ лесөсөкәә, деланкаә да овјазьтнэ нїя отвөтсвенносап, көрнө пьсап уз вьп организүтәм понда да проізвөдїтелноз лөвтәм понда отвөтсвенноз.

Парт организаторезлә вьд коммунісәс крөпїтнэ торја бригадә бердә, кәднїа мөдвәләпнэ узалїсә колхозніккөзкәт да асланьс волсевікэј узән мобілизүтїсә узалән вьп вэрзэптэп программа тьртэм вьлэ.

## Polozainskэј kolhozниккез тьсчаләнь волсевікэј уз

Кәсовскэј рајоніс, Дүровскэј сөшөветіс, Polozainskэј kolhozниккез вэрзэптэп фронт вьлән узалән волсевікэја. Арсап kolhozниккез узалїсә Јурлініскэј вэргромохозса Јанчөрскэј вэручәс токьп, қоләт кварталша за данно тьртисә 102 проц. вьлэ, ударнэј уз понда Јанчөрскэј вэручәстөк Polozainskэј kolhozәс премїрујтїс 75 руб вьлэ. Етна роведәез вьлән Polozainskэј kolhozниккез ез сувтә, а күтсїсә узавнө есә вүргька, і пэрвэј кварталша план март 17 лун кезә тьртисә 100 проц

Етәсәм достїзенноезәз kolhozниккез vermısә локнө токо сїяп, мьла јуралїс Polozainskэј kolhozіс Sіpıcın күзїс сувтәтнэ узалән вьп сә прävилнэја. Sіpıcın кьз токо керїс подрјадно-кәзјствөннэј догөвор, сек зә сөтәм вьд kolhozниклә торја заданно і вїстәләм күтсәз оз тьртә етнә заданно ез вәріс не муннө. Kolhozниккез везәртисә, сто токо ударнэј узән позәс версьтнө ас кәдә вэрзэптэп план. Бу да прїмернэј уз понда Јанчөрскэј вэручәстөк премїрујтїс і пэрвәјсә квартә

лән вэрзэптэп план тьртәм понда. Јуралїсә Sіpıcınлә да рјадөвәј kolhozниккезлә Sіpıcınнезлә P. N., Ivan Stepanovıç, Nikolaj Matvejevıçлә да Mosegovlә sөtısә vit metraәn мануфактура, премїаез вөштїкә kolhozниккез sөtısә овјазәтлөстө изавнө мөдвәрја луннезәз, күтсәз оз сләт.

Дүровскэј сөшөветіс kolhozниккезлә мэдік kolhozезїс колә вошнө прїмер Polozainskэј kolhozниккезсап і версьтнө вэрзэптэп план апрел тәлісә мөдөззә пјатідневкәә. Saveljev

## Позор этим колхозам

Колхозы Чужьинского сельсовета, Юрлинского района, по выполнению лесозаготовок позорно отстали от других колхозов. Например, Чужьинский колхоз об"емное задание по лесозаготовкам 1-го квартала выполнил на 16 процентов, Лоинский по заготовке на 58%, по вывозке на 15%, Кротовский колхоз по заготовке на 38%, по вывозке 30%.

Сезон лесозаготовок подходит, до конца санного

пути остались считанные дни. Чужьинский сельсовет и председатели колхозов этого сельсовета должны перестроить свою работу на основе решений 17 партийного съезда, спуститься непосредственно к рабочим и там на месте конкретно руководить бригадами, на ходу исправлять недочеты. Мобилизовать всю рабочую силу на выполнение плана лесозаготовок.

Лазарев, Агафонов.

## Раз'яснение окрпрофсовета о проведении дня IX годовщины Коми округа

В связи с поступающими запросами о том, является ли день 3 апреля рабочим днем, Окрпрофсовет разъясняет, что день 3 апреля является рабочим днем и никаких особых толкований не должно быть. О порядке подготовки и проведения этого дня надлежит руководствоваться планом окружной комиссии по проведению дня IX годовщины Коми округа, опубликованным в газете "По ленинскому пути" от 26 III 34 г. за № 56.

Зам. Предокрпрофсовета ИЛЫЙН.  
Инспектор труда ОСПС КОНИН.

## Скоро-ли леспромхоз освободит путь на реке Велве?

Кудымкарский леспромхоз осенью 1933 года задумал сплавить по реке Велве каменные бараны, погрузив их в плоты, но эти плоты застряли на реке на целую яму. Скоро начнется сплав, а леспромхоз до сего времени плоты не убрал, чем создается серьезная угроза сплаву древесины с плотбищ Каменки и Эрвы.

Скоро-ли будет освобожден путь на реке Велве?

Васькин.

Степановскому кирпичному заводу артели "Компострой" требуется кирпичный МАСТЕР И ЗАВХОЗ  
Плата по соглашению  
Адрес: Кудымкар ул. им. Горького 17.  
Правление

Утерянные паспорт сроком до 12/IX-34 года/выданный 3 м отд. милиции Пермского района военский билет/ выданный К-Перм. призывной комиссией на имя Суворова Е. Д. считать не действительными.

## Развернуть личное страхование жизни трудящихся

До 1931 года личное страхование находилось в органах госстраха, а в 1931 году по постановлению ВЦПС личное страхование передано в органы сберкасс с тем, чтобы это дело приблизить непосредственно через профорганизации к массам рабочих служащих, колхозников и трудящихся единоличников.

Страхование жизни является источником мобилизации средств для выполнения хозяйственного плана второй пятилетки и одним из лучших мероприятий улучшения материально-бытовых условий трудящихся. В случае смерти застрахованного, семья получает полную страховую сумму независимо от причины смерти, кроме умышленной смерти, применения к застрахованному высшей меры социальной защиты и военных действий. В случае инвалидности от несчастного случая, сам застрахованный получает столько процентов страховой суммы, на сколько процентов будет утрачена трудоспособность.

Основным условием страхования является следующее:

1. В коллективное страхование принимаются все трудящиеся сберегого пола, достигшие 16 летнего возраста и старше без всякого медицинского осмотра. В кооперативных артелях и колхозах лица старше 60 лет и инвалиды с полной утратой трудоспособности не принимаются.
2. Страховая сумма для каждого устанавливается 500 руб., 1000 руб., 1500 руб., 2000 руб. В каждом отдельном коллективе сумма устанавливается для всех одинаковая.
3. Страховые платежи взимаются с 500 руб. 6 руб. в год — по 50 коп. в месяц, с 1000 руб. 12 руб. — по 1 руб. в месяц, 1500 руб. — 18 руб. в год по 1-50 коп. в месяц, с 2000 руб. — 24 руб. в год — по 2 руб. в месяц.
4. При коллективном страховании платежи допускаются ежемесячно, дабы иметь возможность каждому трудящемуся застраховать свою жизнь.
5. Ответственность Госстрадсберкассы начинается с 24-х часов того дня, в который страхователем уплачен первый страховой платеж в сберкассу, а прекращается с 24 часов того дня, в котором страхователем не внесен страховой платеж и страхование теряет свою силу.

Там, где нет возможности провести коллективное страхование а в особенности эти на лесозаготов

ках среди сезонных рабочих и прочих неорганизованных масс, то можно страховаться в отделности каждому от несчастных случаев и от острозаразных болезней на годовой и полугодовой сроки и на разные страховые суммы. При этом все рабочие и служащие всех учреждений и связанные с производством, платят одновременно 5 руб. 50 коп. с 1000 руб. в год и все рабочие на производстве и прочие неорганизованные лица 7 р. 50 к. с 1000 р. в год.

Страхование от несчастных случаев и от острозаразных болезней допускается до 5000 р. без всякого медицинского осмотра.

Застраховаться можно в любой сберкассе, завкоме, рабочкоме.

Никто не может быть гарантированным на завтрашний день от несчастного случая. Несчастные случаи могут быть всегда и везде с каждым человеком, а для того, чтобы обеспечить свою семью в случае своей смерти и самого себя на случай инвалидности от несчастного случая, необходимо каждому трудящемуся быть застрахованным. Не каждой семье, оставшаяся без кормильца, бывает обеспечена. Например, Коси-Пермяцкая окрберкасса выплатила в течение с декабря 1933 года по 5 марта 34 года за 5 смертных случаев 6000 руб. и за инвалидность 600 руб.

Из этого видно, какую помощь и поддержку может оказать личное страхование жизни семье умершего застрахованного или самому застрахованному от несчастного случая.

Каждый ФЗК, МК, колхоз должны включить в свой план работы вопрос о развертывании коллективного страхования среди трудящихся и проводить это дело в жизнь не на бумаге, а на деле.

Каждое учреждение, организация, ФЗК, МК и колхоз должны выдвинуть уполномоченного по 1 человеку от организации для проведения коллективного страхования, на каковых нужно представить списки в окрберкассу.

Весь инструктаж по коллективному страхованию и страхованию от несчастных случаев можно получить в окрберкассе.

Зав. окрберкассой Камюков Пред. окрпрофсовета Тимофеев Инспектор г/страх Кокоровцев

Все государственные, кооперативные, колхозные и общественные организации согласно постановления СНК СССР от 11-го января с/г №62 обязаны зарегистрировать имеющиеся у них промышленные предприятия не позднее 15 сего апреля у инспекторов народно-хозяйственного учета (см. № 63 газету "Уральский рабочий").  
Лесозаготовки, охота и рыболовство не регистрируются.  
За уклонение от регистрации в указанный срок на руководителях предприятий райинспекторами НХУ будет налагаться штраф в размере 100 руб. (п. 7 указ. постановления СНК.)  
Окружная инспектура нар.хоз.учета.

## Напоминание

Все государственные, общественные, профсоюзные, промышленные организации и учреждения обязаны представить инспекторам нар. хоз. учета не позднее 15 го сего апреля СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ ПЕРСОНАЛА И О ФОНДЕ ЗАРПЛАТЫ ЗА МАРТ МЕСЯЦ (см. постановление Президиума Коми-Пермяцкого Окрисполкома от 26-го февраля с. г. за №206 о проведении единовременного учета численности работников и фондов зарплаты, опубликованное в №41 газеты "По ленинскому пути").

За непредставление требуемых сведений руководителями учреждений и организаций подлежат ответственности согласно постановления СНК СССР от 27-XI-1933 года.

Окринспектура нар. хоз. учета.

Ответственный редактор

М. БОТАЛОВ